

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 251 (10011)

Четверг, 26 декабря 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Первоуральцы РАПОРТУЮТ

НАПРЯЖЕННО трудятся в уходящем, четвертом году пятилетки водители нашей автобазы. Первыми выполнили годовые планы по объему грузоперевозок коллективы второй и шестой автоколонн. 23 декабря с планом справились шоферы колонны № 3 и коллектив в целом.

Труженики, знакомясь с материалами Пленума Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета СССР, намечают социальные обязательства на 1975 год.

Г. ТАЛКО,
начальник планового
отдела автобазы № 8,
секретарь партбюро.

С 20 ДЕКАБРЯ рабочие Сухореченского и Галинского участков рудоуправления выдают продукцию сверх годового плана. До конца года будет добыто к заданию около 14 тысяч тонн породы.

С полной отдачей трудится смена О. А. Гусельниковой, которая первой выполнила план по добыче доломита. Неоднократно отмечались при подведении итогов социалистического соревнования машинисты экскаваторов А. В. Колос, П. Т. Климов, дробильщик В. Н. Климов, грохотовщик Г. А. Калинин, машинист конвейера А. Г. Радионова, грохотовщик В. М. Пажнова, бункеровщик Л. П. Лузина.

М. ГУСЕЛЬНИКОВА,
экономист Билимбаевского карьера рудоуправления.

С ВЫСОКИМ подъемом завершают год рабочие отдела протяжки нашего цеха, руководимые В. Н. Черных. Семь раз они были победителями социалистического соревнования. Пять раз выходил победителем коллектив отдела в целом.

За одиннадцать месяцев он выдал сверх плана 1573 тонны труб и теперь увеличивает счет сверхплановой продукции. Все рабочие перекрывают нормы, достигают высоких качественных показателей.

В. ХЛЫСТОВА,
контролер цеха № 12
филиала Новотрубного
завода, слушатель
школы рабкоров.

30 миллионов яиц и 385 тонн мяса отправил нынче в торговые организации коллектив птицефабрики. Многие птичницы, среди них В. Г. ГРЕБНЕВА (слева) и В. А. БАЧИНИНА пользуются авторитетом классных специалистов своего дела.

Фото В. Зотова.

ЧЕТВЕРТОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ!

ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ ПРИНЯТА

На днях собрались мы в обеденный перерыв, вели разговор о решениях декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. Все, конечно, волнуется, как успешнее выполнить план завершающего года пятилетки. Ведь Государственный план развития народного хозяйства страны — это закон для каждого предприятия, каждого труженика.

Нынче год у нас был нелегким. Цех начал осваивать новый вид продукции. Конечно, на освоение поставили лучшие кадры. Из моей смены взяли Галину Левкову, Валентину Панышеву, Людмилу Водовозову, бригадира Анну Павловну Юрченко. Да летом многих направляли на помощь подшефным совхозам. Так что приходилось одним заменять других.

И тем не менее смена работает стабильно. Четыре раза мы завоевывали первенство в заводском социалистическом соревновании. Что нам помогает? Прежде всего, добросовестное отношение людей к труду, бережливое — к каждой рабочей минуте. Это дает немалую прибавку в повышении производительности труда. Большое внимание уделяется и совершенствованию технологических процессов. К примеру, для одного вида телеантенн трубы сначала резали на станке «радиак», потом на другом станке сплющивали концы. Сейчас в цехе стоит штамп, который обе операции выполняет одновременно. Значительно облегчены условия труда, а производительность увеличилась в 2,5 раза.

Таких новшеств у нас нынче немало. Это позволило перевыполнить не только план, но и социалистическое обязательство. Коллектив дал слово выпустить продукции на 18 тысяч рублей сверх годовой программы. Цифра эта уже перекрыта более чем в полтора раза.

Мы внимательнее проанализируем, насколько напряженными будут обязательства коллектива на 1975 год. Чтобы увеличить выпуск телеантенн, у нас есть все условия. Вот только два примера того, как будут использованы имеющиеся резервы.

Сейчас раскрой труб для всех видов телеантенн производится на «радиаксах». Это весьма трудоемкая операция. Наши инженерно-технические работники совместно с начальником цеха Л. П. Черноусовым предложили изготовить специальный станок. Внедрение его повысит производительность в полтора раза, улучшит условия труда. Кроме того, в будущем году по другому будет организован производственный процесс — введем разделение операций. Это позволит каждому лучше овладеть своей работой, выдавать больше продукции.

Резервы есть на каждом участке. Мы видим свою задачу в том, чтобы полнее их использовать. Тогда успешное выполнение плана завершающего года пятилетки будет обеспечено.

З. ВЕТОШКИНА,
мастер смены цеха телеантенн завода
технологического оборудования.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТАНА «140» № 1

В четком ритме

Капитальный ремонт старейшего трубопрокатного агрегата Новотрубного завода набирает темпы. Выполнять работы по графику и качественно, не допускать ни часа простоя — так понимают свою задачу люди.

Пример показывает коллектив слесарей участка автоматстана, которым руководит мастер П. Кимаев. Значительно перекрывают сменные задания бригады В. Русанова, В. Матафонова, С. Немытова, В. Емлина.

Все люди, участвующие в капитальном ремонте, трудятся с полной отдачей сил. Это не раз отмечалось на оперативках, которые ежедневно проводит в цехе главный инженер завода. Рабочие, инженеры и техники дали слово пустить обновленный агрегат на десять часов раньше установленного срока.

В. КИРИЛЛОВ,
старший вальцовщик
цеха № 1 Новотрубного
завода, член партийного
штаба по капитальному
ремонту
стана «140» № 1.

СВЕТ И ТЕПЛО ДАЮЩИЕ

Вот уже восемнадцать лет дает наша ТЭЦ первоуральцам тепло, тринадцать — электроэнергию. А основной цех, где они вырабатываются, — котлотурбинный. Много изменений произошло в нем за эти годы. Введены дополнительные мощности, освоен новый вид топлива — газ. Но главное — сложился отличный трудолюбивый коллектив, в котором немало ветеранов.

Под стать бригадиру

Восемь лет работает в котельно-сварочном цехе управления треста Востокметаллургмонтаж А. И. Коваленко, бригадир сварщиков, которым поручают сваривать сложные конструкции. Три бригады слесарей-котельщиков В. Ф. Шумовича, В. К. Носкова, В. К. Воробьева кроют, режут, гнут металл, а сварщики А. И. Коваленко доводят конструкции до готовности.

Нынче, — рассказывает мастер В. Я. Пирожков, — бригада ежемесячно отправляла на стройки города и области по 240—265 тонн нестандартных металлических конструкций, перекрывая нормы на 40—50 процентов. Так, недавно отгрузили 16 силовых весом шесть тонн каждый для второй очереди цеха витаминно-травяной муки совхоза «Первоуральский». Сейчас готовим четыре последние емкости. Сдали все верхние рамы для думпкаров рудоуправления.

Под стать бригадиру — ударники коммунистического труда В. И. Мальцева, З. В. Литвинчик, М. А. Сас и другие.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков
завода ЖБИК.

Машинистом котла начал работать когда-то В. И. Прохоров. Сейчас он начальник смены цеха. Большой опыт, отличное знание дела характеризуют этого руководителя.

Книгу учета дефектов ремонтный персонал в шутку называет любимой книгой Василия Ивановича. Большинство записей в ней — его. Такое уж правило у Прохорова — постоянно следить за ходом технологического процесса, состоянием оборудования, замечать минимальные отклонения от нормы.

— На работу мы приходим трудиться и думать о производстве, — услышал я как-то от него слова.

Да, именно так. Прохоров — человек творческой мысли. Десятки ценных рационализаторских предложений подал оп. Много усовершенствований проведено и по инициативе работников цеха П. И. Лебедева и Н. Гаптиева. Кстати, Лебедев избран членом обкома профсоюза.

Есть с кого, выходит, брать пример в нашем коллективе молодым рабочим. И на ветеранов держат равнение их товарищи.

Е. ТОКОВЕЕВ,
машинист котлотурбинного
цеха ТЭЦ.



СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 24 декабря в Большом Кремлевском дворце начала работу восьмая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Была утверждена повестка дня сессии. Депутаты обсудят вопросы о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1975 год, о Государственном бюджете РСФСР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1973 год, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о Государственном плане республики на будущий год выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат Н. И. Масленников.

Говоря об основных задачах Государственного плана на 1975 год, докладчик подчеркнул, что в плане предусмотрено дальнейшее всестороннее развитие экономики Российской Федерации, повышение уровня жизни народа. В основу плана развития общественного производства положено выполнение задач по повышению качественных показателей, сформулированных в решениях XXIV съезда КПСС, Пленума ЦК КПСС и в выступлениях товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

С докладом о Государственном бюджете республики на 1975 год и об исполнении бюджета за 1973 год выступил министр финансов РСФСР А. А. Бобровников. Он сообщил, что Совет Министров Российской Федерации вносит на рассмотрение и утверждение сессии проект Государственного бюджета на 1975 год в сумме 53447,8 миллиона рублей, или с ростом на 8,3 процента.

Затем депутаты приступили к обсуждению вопросов о плане и бюджете республики.

Сессия Верховного Совета РСФСР продолжает работу.



Сделано много, предстоит — больше

Как уже сообщалось в газете, во вторник состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсудили отчет о работе исполкома горсовета за 1974 год [докладчик председатель исполкома горсовета В. А. Гришаков], доклады о плане развития местного хозяйства на 1975 год [докладчик председатель городской плановой комиссии Н. Ф. Плаксин], о бюджете города на 1975 год [докладчик заведующий городским финансовым отделом А. С. Белоногов].

Изложение отчетного доклада председателя исполкома горсовета В. А. Гришакова опубликовано в газете 25 декабря. Сегодня публикуются в кратком изложении доклады Н. Ф. Плаксина, А. С. Белоногова, содоклад по второму и третьему вопросам председателя планово-бюджетной комиссии А. Д. Новикова и выступления депутатов.

АНАЛИЗИРУЯ выполнение плана развития местного хозяйства в нынешнем году и характеризуя проект плана развития местного хозяйства города на 1975 год, председатель городской плановой комиссии Н. Ф. Плаксин сообщил, что коллективами ряда промышленных предприятий увеличено производство товаров народного потребления, расширены бытовые услуги трудящимся. В наступающем году план развития местного хозяйства значительно возрастает. Производство товаров легкой и пищевой промышленности увеличивается на 8,1 процента. Жители города получают больше молока от коллектива совхоза «Первоуральский». Овощеводы и полеводы этого хозяйства планируют собрать более высокий урожай картофеля, овощей, зерна.

Напряженный план предстоит выполнить коллективу Первоуральской птицефабрики, который намерен продать в наступающем году 33 миллиона яиц и тем самым полностью удовлетворить спрос в городе на эту продукцию.

Возрастет в новом году объем товарооборота. Намечается построить пять магазинов, из которых три — в седьмом микрорайоне, один — в поселке хромпикового завода и один — в поселке авторемонтного завода.

Для улучшения общественного питания откроются столовые на швейной фабрике, на заводе ЖБИИК. Закончатся строительство цеховых столовых на Новотрубном и хромпиковом заводах, кафе в седьмом микрорайоне и столовой в пятом микрорайоне.

Ожидается в новом году рост объема бытовых услуг на 9,5 процента по сравнению с достигнутым в нынешнем году. На каждого жителя планируется оказать услуг в течение года не менее чем на 24 рубля 65 копеек, в том числе на сельского жителя — на 18 рублей 14 копеек. Будет освоено десять новых видов бытовых услуг, открыт новый бытовой комбинат в поселке Магнитка, начато строительство бытового комбината в поселке динасового завода, сооружение мастерской по ремонту и изготовлению мебели. Обширная программа намечается в новом году по жилищному строительству. По предварительным данным, будет построено свыше 60 тысяч квадратных метров полезной жилой площади, в том числе более 26 тысяч квадратных метров для трудящихся Новотрубного завода, два дома для коллектива треста Уралтяжтрубстрой, по два дома для завода труб-

цели. Примером в этом отношении может служить швейная фабрика, которой в 1975 году намечено увеличить рост объема производства на 17 процентов. Не освоены кредиты на строительство 10 теплиц для совхоза «Первоуральский».

Тревожное положение складывается с выполнением заданий пятилетки по производству товаров широкого потребления. Сокращается их производство на хромпиковом заводе, на Новотрубном заводе «Искра». Далеко не полностью используются мощности лыжной фабрики.

А. Д. Новиков по поручению планово-бюджетной комиссии вносит целый ряд предложений для успешного выполнения плана развития местного хозяйства и городского бюджета в завершающем году пятилетки.

ПО ДЕЛОВОМУ ОТНЕСЛИСЬ депутаты к обсуждению поставленных вопросов. Депутат А. В. Араптанов посвятил свое выступление задачам первоуральцев по охране природы. Он подробно рассказал о деятельности постоянной комиссии по охране природы, которая всыщетательно подходит к выполнению природоохранительных мероприятий на каждом промышленном предприятии. В результате многое сделали для сбережения окружающей среды огнеупорки динасового завода, а вот новотрубники критиковали за слабую заботу о природе в октябрьском номере журнала «Крокодил». Захламляет берега реки Чусовой Коуровский песпрохоз. Плохо обстоит дело с природоохранительными делами на птицефабрике и других предприятиях. А. В. Араптанов говорит далее, что с недооценкой этой работы надо кончать. Долг каждого человека — не только сохранять, но и умножать природные богатства.

Одновременно депутат обратился на сессии к руководителям Новотрубного завода с просьбой улучшить бытовые условия жителей дома № 9 по улице Советской.

ДЕПУТАТ, председатель исполкома Билимбаевского поселкового Совета депутатов трудящихся В. И. Парфенов сказал, что руководители Новотрубного, динасового заводов, завода «Искра», рудоуправления, треста Уралтяжтрубстрой не выполняют решений пятой сессии областного Совета депутатов трудящихся (1972 г.) о строительстве в 1974—1975 годах за счет собственных средств бытовых комбинатов и мастерской по ремонту и изготовлению мебели. Тем не менее, служба быта расширена в городе, возросла ее материально-техническая база. Введен в строй бытовой комбинат в Билимбае, освоены производственные мощности пристройки к бытовому комбинату в поселке кузинских железнодорожников. Но, как уже отмечалось, по-прежнему предметом особой заботы должно быть сегодня дальнейшее развитие материально-технической базы службы быта в нашем растущем городе. Не будем скрывать, что руководители заводов плохо занимаются этим делом. Возьмем поселок Магнитку. Здесь сегодня из-за отсутствия бытовых помещений трудящиеся не могут получить необходимые бытовые услуги. Примерно такая же картина в поселке динасового

завода, в Новоуткинске. Да и в самом городе далеко не все в порядке. Единственный бытовой комбинат по ремонту обуви далеко не полностью удовлетворяет запросы горожан. А если посмотреть, как организованы химическая чистка одежды, прачечные услуги, услуги по ремонту личного автотранспорта, то можно сказать, что наш город по таким видам далеко отстает от средних областных показателей.

Сейчас перед руководителями службы быта стоит задача — использовать все резервы и возможности для дальнейшего развития бытовых услуг, навести порядок на предприятиях сферы бытового обслуживания, в срок сдать пусковые объекты. Постоянная комиссия по быту будет и впредь принимать все меры, чтобы в нашем городе успешно выполнялись директивы XXIV съезда КПСС по развитию бытового обслуживания населения.

ПОСТОЯННАЯ комиссия по культурно-просветительной работе, — сказал ее председатель депутат горсовета Г. И. Швецов, — видит свою задачу в том, чтобы оказывать всемерную помощь исполкому горсовета в реализации перспективного плана развития сети культурно-просветительных учреждений, улучшения работы дворцов, клубов, кинотеатров, библиотек, выполнению наказов избирателей по дальнейшему развитию культуры в городе. Шесть заседаний комиссии из 12 проведенных были посвящены выполнению наказов избирателей. Как правило, к выполнению рекомендаций, принятых комиссией, руководители предприятий и общественных организаций относятся с должным пониманием и ответственностью. Например, директор динасового завода И. Т. Губко, председатель завкама профсоюза этого предприятия В. Ф. Быков сразу же приняли меры для капитального ремонта кинотеатра «Буревестник» и заводского Дворца культуры.

По рекомендации комиссии был ускорен ремонт клуба Новоуткинского завода «Искра». Здесь лучше стала оформляться наглядная агитация.

Наша комиссия постоянно контролирует шефскую работу дворцов и клубов города в совхозах Ачитского района. Традиционными стали выезды на село агитбригад, состоящих из лекторов, художников, рабкоров, самодеятельных артистов, фотографов. Как правило, такие агитбригады не только ставят концерты, выпускают фото-и стенные газеты, но и оказывают помощь в оформлении наглядной агитации, в улучшении работы сельских клубов.

Активно, с душой участвуют в деятельности постоянных комиссий по культурно-просветительной работе депутаты тт. Звягинцева, Кутало, Малыгин, Приймак, Ахметов, Бут, Черепанова, Ширинкина и другие.

В начале текущего года с ценной инициативой по повышению роли дворцов и клубов в выполнении задания девятой пятилетки, в развитии соревнования на промышленных предприятиях, улучшении культурно-просветительной работы выступили участники художественной самодеятельности депутат горсовета Т. Т. Кутало и работник цеха № 6 Новотрубного завода А. Д.

Сысоев. Горком КПСС и исполком горсовета поддержали инициативу, одобрили ее и объявили смотр-конкурс учреждений культуры под девизом «Все возможности дворцов и клубов — на службу пятилетки».

Однако постоянная комиссия по культурно-просветительной работе не сумела реализовать всех своих рекомендаций. В первую очередь это относится к делам, связанным с реконструкцией клуба строителей. Только в нынешнем году мы дважды рассматривали ход реконструкции, установили на объекте депутатский пост. К сожалению, чем больше мы разбираемся с ходом работ, слушаем руководителей треста на заседаниях комиссии, тем хуже становятся дела на стройке. Не пора ли исполкому горсовета принять более эффективные меры?

Беспокоит депутатов нашей комиссии, что медленно решается вопрос о открытии музыкальной школы в Новоуткинске, что в запущенном состоянии клуб на базе отдыха «Утес», принадлежащий тресту Уралтяжтрубстрой, слаба культурно-просветительная работа на базах отдыха хромпикового и Новотрубного заводов. Думается, назрел вопрос о строительстве городской библиотеки. Существующая уютится в подвальном помещении, где нет элементарных условий для ее работников и читателей.

Наша комиссия постарается в новом году более активно влиять на развитие культуры в городе.

ДЕПУТАТ горсовета, главный архитектор города Е. А. Рахманова подробно рассказала на сессии о том, что сделано по улучшению строительства в городе, что необходимо делать в завершающем году пятилетки для выполнения генерального плана застройки Первоуральска. Она сказала, что не на высоте остается качество строительства жилых зданий, что по-прежнему актуальны вопросы, связанные со строительством гаражей для автомашин индивидуального пользования. Последние несколько раз рассматривались в исполкоме горсовета. Рассмотрены также вопросы, касающиеся застройки набережной городского пруда Новотрубным заводом.

Наш город, — заявила Е. А. Рахманова, — застраивается Новотрубным, динасовым, хромпиковым заводами, трестом Уралтяжтрубстрой и другими предприятиями. Застройка идет по генеральному плану. Сейчас, например, разрабатывается проект строительства жилого массива на 15 тысяч жителей по улице Трубников.

Беспокойство высказала Е. А. Рахманова по поводу отставания строительства культурно-бытовых учреждений, школ, детских дошкольных учреждений и других объектов.

КАЖДЫЙ ГОД, — сказал депутат горсовета, председатель исполкома Новоалексеевского сельского Совета депутатов трудящихся А. М. Беспалов, — все больше стираются грани между городом и деревней. Примером может служить Ново-Алексеевка. Здесь имеются современный медицинский пункт, магазины, школа, заканчивается строительство Дома культуры со зрительным залом на 200 мест. Заметные перемены произошли также и в деревне Решета. Но

жизнь ставит перед нами все больше и больше задачи. Нужен стал магазин на станции Хрустальной, где сейчас негде купить иголку с ниткой, не говоря о куске мыла и других товарах первой необходимости. Несколькими годами не можем решить вопрос с открытием библиотеки. Жители Решета не могут в вечернее время посмотреть телепередачи. Здесь низкое напряжение электролинии. Ремонт ее начат в 1973 году. Часть опор поставлена, и на этом работы прекращены.

Оратор просит исполком городского Совета депутатов трудящихся больше уделять внимания нуждам сельчан.

ВНИМАТЕЛЬНО слушали депутаты выступление депутата горсовета Н. Ф. Мезениной о работе комиссии по торговле и общественному питанию. Она рассказала, что по рекомендации комиссии значительно улучшены дела в школьных столовых, торгующие организации из года в год создают необходимые запасы на зиму картофеля, овощей и фруктов.

Депутатов нашей комиссии, заявила Н. Ф. Мезенина, беспокоят проблемы обеспечения автотранспортом торгующих организаций. Например, горпищеторгу ежедневно необходимо 45 автомашин для развозки различных продуктов и товаров по магазинам, выделяется 30—38. К тому же одни приходят с большим опозданием, другие технически неисправны, в результате уходят на ремонт. Комиссия вынуждена обратиться в областные организации с ходатайством о выделении новых автомашин целевого назначения для горпищеторга. Исполкому городского Совета надо помочь в решении этого вопроса.

В ПОСЕЛКЕ Пильная за последнее время при участии депутатов горсовета отремонтированы клуб, школа, — сказал депутат В. П. Смирнов. Для нужд трудящихся открыта комната быта, пробурена в поселке скважина для питьевой воды, проведен ремонт дорог и тротуаров на ряде улиц. В. П. Смирнов ставит перед исполкомом горсовета вопрос о ремонте плотины пруда, что планируется начать в новом году. За большую помощь в выполнении наказов избирателей от лица жителей поселка В. П. Смирнов благодарит депутата областного Совета Э. Б. Миронову, депутатов П. П. Белькова, П. П. Журавлева, Н. Г. Сидоркина.

НУЖДАМ школ, проблема дальнейшего развития народного образования в городе посвятила свое выступление депутат горсовета Э. Б. Миронова, председатель постоянной комиссии по народному образованию З. А. Дерягина. Она подробно рассказала об успехах, достигнутых школами в нынешнем году в обучении и воспитании молодежи, назвала те производственные коллективы, которые по-отечески, заботливо относятся к запросам руководителей школ, высказала большую тревогу по поводу нехватки школьных зданий в городе, особенно в таких микрорайонах, как седьмой и другие, где ребята вынуждены учиться в три смены.

Обсудив поставленные вопросы, депутаты утвердили план развития местного хозяйства и бюджет города на 1975 год и приняли соответствующее решение.

СТОЛИЦА СРЕДИ РАВНИН

(30 декабря — 27-я годовщина со дня провозглашения Румынии республикой).

В северной части Бухареста, возле парка Херестрау и одноименного живописного озера, стоит невысокий скрытый за густыми зарослями особняк. Это — бывший летний королевский дворец, 27 лет назад король Румынии Михай подписал в нем отречение от престола. На такой шаг он был вынужден пойти

под давлением широких народных масс, потребовавших ликвидации монархии. 30 декабря 1947 года Румыния была провозглашена Народной Республикой.

Много воды утекло с тех пор в небольшой реке Дымбовице, пересекающей Бухарест почти на две равные части. Сильно изменилась румынская столица.

Сейчас румынская столица — второй по численности населения город на Балканском полуострове (после Стамбула). В ней живет около 1,7 миллиона человек, или почти 8 процентов всех граждан Румынии. После войны население Бухареста увеличилось чуть ли не вдвое.

Темпы роста обусловлены быстрым развитием бухарестской промышленности: за 10 дней она выпускает столько продукции, сколько за весь 1938 год. Среди изделий столичных предприятий почетное место занимают средства автоматизации, электронно-вычислительные машины, телевизоры, оборудование для различных отраслей народного хозяйства, паровые котлы, локомотивы, автобусы.

Значительную часть продукции составляют лаки, краски, пластмасса, текстиль, обувь, мебель. Одним из последних крупных достижений бухарестской индустрии было освоение на заводе тяжелого машиностроения производства паровых турбин мощностью 300 тысяч киловатт каждая.

XI съезд Румынской коммунистической партии, состоявшийся в конце ноября в Бухаресте, принял директивы по пятилетнему плану развития Румынии на 1976—1980 годы и по главным направлениям ее социально-экономического развития в 1981—1990 годах. Важный вклад в осуществление этих наметок внесут столичные предприятия.

(ТАСС).



* ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Несколько миллионов механических электрических пишущих и счетных машинок, телетайпов, перфораторов выпустил машиностроительный комбинат «Збройовка» в Брно за последние 25 лет. Крупнейшим покупателем техники с маркой «Збройовка» является Советский Союз. Недавно комбинат отправил в СССР 40-тысячную электрическую печатную машинку для ЭВМ.

НА СНИМКЕ: работница Ольга Закова проверяет готовую продукцию.

Фото ЧТК—ТАСС.

* * *

Трудящиеся Янии продолжают активно выступать в защиту своих жизненных интересов. Около тысячи крестьян с острова Окинава прибыли недавно в Токио, чтобы провести демонстрацию с требованием повышения закупочных цен на выращиваемый ими сахарный тростник.

НА СНИМКЕ: во время демонстрации.

Фото Джапан пресс—ТАСС.



ПОЧЕМУ БАРБЬЕ НА СВОБОДЕ?

Правительство Боливии отказалось выдать французским властям Клауса Барбье, бывшего шефа гестапо в оккупированном Лионе. Два смертных приговора, две гильотины ждут его на земле, где он пролил кровь десятков тысяч патриотов. Барбье лично подвергал изощренным пыткам мужественных борцов за свободу, от его рук в камере пыток погиб один из руководителей Сопротивления Жан Мулен. По приказу Барбье 150 тысяч французских были отправлены в гитлеровские лагеря смерти в Германии.

Возмездие не настигло этого военного преступника. Скрываясь от правосудия, он исколесил полмира. В Боливии Барбье обосновался по подложным документам на имя Клауса Альтмана. Его единомышленники в Южной Америке — такие же недобитые гитлеровцы — помогли беглому палачу. Барбье даже основал экспортно-импортную компанию «Трансмаритива боливияна». У него появилось крупное состояние.

В настоящее время Барбье спокойно проживает в городе Кочабамба. И это его спокойствие имеет под собой определенную почву. Еще недавно считалось установленным, что бывший

гестаповец живет в Боливии по фальшивым документам, под чужим именем. Это ставило его, на всякий случай, перебраться поближе к границе с Парагваем. Но здесь, как ни странно, вмешались боливийские власти: они полностью заменили состав высшего суда, после чего появилось решение отказать Франции в выдаче Клауса Барбье на том основании, что он «боливийский гражданин» и к тому же между двумя странами нет соглашения о выдаче преступников.

Боливийские власти не приняли во внимание обоснованную ссылку Парижа на существующие соглашения в рамках ООН о задержании и выдаче военных преступников. Они игнорировали и обязательства, принятые Боливией, объявившей войну гитлеровской Германии в конце второй мировой войны.

Решение Боливии вряд ли может быть понято международной общественностью, требующей покарать гитлеровского убийцу. Покровительство матерому военному преступнику было бы вполне закономерным, если бы его оказывала глава чилийской военной хунты Пиночет или парагвайский диктатор Стресснер. Их объе-

Ю. ГВОЗДЕВ.
(АПН).

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
26 декабря 1974 г., № 251

КРЕПКАЯ дружба связывает тружеников совхоза «Каргинский» Ачитского района и коллектива Первоуральского хромпикового завода.

— Трудно перечислить все то, что сделали для нас горожане, — говорит главный инженер хозяйства Анатолий Романович Железцов. — Только за последние два-три года они благоустроили многие произ-

водственные помещения, выделили немало строительных материалов, выполнили наши заказы. Действительно, помощь шефов велика. В Бортышах, например, они смонтировали норрии и бункера на зернотоке. В Каргах сделали фундамент под сушильный комплекс. У себя, в заводских цехах, изготовили погрузчики зерна. Построили из своих материалов склад ядохимикатов. Смонтированы транспортер для навозаудаления, вытяжная вентиляция на механизированном зернотоке. На ферме Каргинского отделения установлена система машинной дойки коров.

А в это время Н. Сычев и В. Махнутин уже ведут

разогреть машины, быстро сменить подработавшиеся детали. Поломки, кстати, большая редкость — шефы дали слово содержать технику в исправности.

Позаботились о горожанах и работники столовой. Готовятся горячие завтраки, обеды, ужины. В меню всегда мясные блюда, молоко, сметана. Не в обиде шефы и на цены. Полтора рубля в день на питание — не так уж накладно, если учесть общий заработок.

— Да, мы все материально заинтересованы трудиться отлично, — говорят механизаторы.

Возьмем, например, Е. Спирякова с динасового завода. У себя на предприятии он получит 75 процентов от общего заработка — рублей сто пятьдесят. А здесь, в совхозе, заработок еще больше. Как и все остальные, он на сделанно-премиальной оплате труда и при перевыполнении норм получает по семь-девять рублей в день (действует система премиальных надбавок).

Рабочий комитет совхоза побеспокоился о развертывании социалистического соревнования среди шоферов. По итогам недели победителям вручаются разовые премии. За весь период вывозки водитель, достигший наивысших показателей, будет награжден бесплатной путевкой в дом отдыха. За успех всего коллектива бригадира отметят месячным окладом.

Ежедневно на какой-нибудь машине алеет переходящий вымпел — итоги соревнования подводятся каждую смену. Примечают: сейчас вымпел на экскаваторе. Это не удивительно. В. Горшков выполняет по две нормы. На него разнятся другие.

— К Новому году мы должны вывезти семь-восемь тысяч тонн «органики», — заявляет Ю. А. Каргапольцев. — А в середине января выполним все задание. Придется, видимо, работать не до пяти часов вечера, как сейчас, а дольше. Что ж, отдохнем, когда будут сильные бураны.

Дружно идет работа. Посланцы промышленного Первоуральска наращивают темп вывозки органических удобрений на поля под урожай завершающего года девятой пятилетки.

Бригадир крепко жмет мне на прощание руку, говорит твердым баском:

— Так и передайте: чести первоуральских заводов не уроним и на сельских полях.

А. НИКОЛЬСКИЙ,
сотрудник редакции
Ачитского районной
газеты «Путь Октября».

● ГОРОД — СЕЛУ

КИПИТ РАБОТА
НА ПОЛЯХ

водственные помещения, выделили немало строительных материалов, выполнили наши заказы.

Действительно, помощь шефов велика. В Бортышах, например, они смонтировали норрии и бункера на зернотоке. В Каргах сделали фундамент под сушильный комплекс. У себя, в заводских цехах, изготовили погрузчики зерна. Построили из своих материалов склад ядохимикатов. Смонтированы транспортер для навозаудаления, вытяжная вентиляция на механизированном зернотоке. На ферме Каргинского отделения установлена система машинной дойки коров.

Но, пожалуй, самую большую помощь оказывают первоуральцы при вывозке органических удобрений на поля. Так, в 1972 году на пашню они доставили 22 тысячи тонн «органики». А вот в прошлом году каргинцы плохо удобрили землю — без шефов было трудно справиться с громадным объемом работ.

Не так давно из города в совхоз прибыл новый механизированный отряд. Как старых знакомых, встретили сельчане первоуральцев.

Рассказывает бригадир отряда, механик автотранспортного цеха динасового завода Юрий Андреевич Каргапольцев:

— Наш механизированный отряд организован по решению горисполкома. В нем девять автомашин, экскаватор, бульдозер. Рабочих выделили многие заводы. Доведено задание: предстоит вывезти 15 тысяч тонн «органики».

Мне довелось видеть, как трудятся посланцы Первоуральска.

... Быстро убивают горы накопившегося навоза у

нагруженные автомобили на дальние поля отделения. Первый — с завода по ремонту горного оборудования, второй — с завода технологического оборудования. Навстречу им мчится на своей машине к ферме шофер завода сантехизделий Н. Надеев.

Экскаваторщику помогает динасовский бульдозерист Г. Лисин. Широкий нож его машины нагребает высокие кучи. А начнутся снежные заносы — расторопный механизатор будет расчищать дороги на полях для автомашин.

Приятно смотреть на работу горожан. Телогрейки распахнуты, рукавицы в карманах. Утренний мороз людям не помеха.

Второго декабря прибыли они в совхоз. Руководители хозяйства обратились к шефам с просьбой потрудиться в праздник и выходные дни и встретили единодушную поддержку. За первые пять дней на поля было отправлено 2100 тонн удобрений. Сразу же зачернели покрытые снегом широкие участки полей.

— А знаете, почему мы охотно работаем? — спрашивает бригадир. — Потому, что встретили нас сельчане радушно. Живем в благоустроенном общежитии. В нем паровое отопление, есть где обогреться, посушить одежду. Воду горячую берем рядом в МТМ. В общежитии радио, телевизор.

Добавлю: механизаторы посещают сельский кинотеатр. Часто их можно видеть и в библиотеке — прочтаны десятки интересных книг. Значит, все говорит о том, что у них есть условия для культурного досуга.

Стрелка часов лишь перевалила за цифру шесть, а они уже на ногах. Надо

Из редакционной почты

И новоселье
не радует

В доме № 33—34 микрорайона № 4 мы живем уже полгода. Аккуратно вносим плату за центральное отопление, водоснабжение. Но в наших квартирах ни разу с начала отопительного сезона не были батареи горячими. Редко бывает и горячая вода, только ночью. А у нас маленькие дети, мы беспокоимся за их здоровье.

Заявки в жилищно-коммунальную контору треста Уралтяжтрубстрой мы подавали неоднократно, но они остаются без внимания.

ХАФИЗОВА,
ГРИМЕНОВА
и другие жители.

ПО СЛЕДАМ
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ
ПИСЕМ

Хозяйка дома № 14 по ул. Чусовской тов. Плохова просила разобраться, кто отвечает за участок дороги от площади филиала Новотрубного завода до моста через реку Чусовую и почему этот участок находится в запущенном состоянии. Заместитель директора Новотрубного завода Е. Ф. Огневский ответил: «Дорога по ул. Ленина на этом участке закреплена за филиалом завода. В настоящее время она отремонтирована, сделано щебеночное покрытие».

В редакцию поступило письмо о неблагоприятных условиях бывшего грузина третьего цеха завода ЖБИИ В. А. Попкова. Как сообщил начальник горотдела внутренних дел В. И. Прожерин, Попков за совершенную им кражу арестован и находится под следствием. Проверкой установлено, что он действительно брал в пос. Хромпик баян напрокат и не вернул его. Стремительность баяна будет вскрыта в судебном порядке.

А мы все
ездим...

В бытовом обслуживании населения в поселке Новоуткинске много неурядиц. Куда, например, сдать кожаное сырье, когда забьют скот? У нас своего приемного пункта нет, а ездить в Кузино или Билимбае не всегда удобно.

Для ремонта дома, крыши, печей нужны материалы. Комбинат бытового обслуживания в нашем поселке строительные материалы не продает. Опять приходится куда-то ехать за ними.

И уж совсем, казалось бы, просто наладить в Новоуткинске прием стеклосуды. А то уже несколько месяцев мы ездим в Первоуральск, а то и в Свердловск сдавать ее. Неужели эти услуги трудно оказывать на месте, у нас в поселке?

В. ПАНОВ,
читатель.

Летят годы, как птицы. Вот уже три десятка лет отделяют нас от того дня, когда прогремел последний выстрел Великой Отечественной войны. Но мы, бывшие фронтовики, никогда не забудем огненных сороковых годов. В мае Родина готовится отметить 30-летие Великой Победы над фашизмом. Торжества эти являются волнующим свидетельством нерушимой воинской дружбы и товарищества, которые бережно пронес сквозь годы и расстояния каждый ветеран войны.

* К 30-летию Великой Победы

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

МАЛЬЧИШКИ, родившиеся весной 1945 года, уже сами стали отцами. Они и их дети знают про войну лишь по рассказам бывалых воинов, по учебникам, книгам и кинофильмам. Для нашего же поколения, для моих сверстников война явилась самым тяжким ратным трудом.

Более тридцати лет назад вместе со мною на защиту Родины были призваны многие жители наших мест — из Первоуральска, Нозути-кинска, Билимбая, Кузино: Павел Старожил, Александр Кондратьев, Павел Туринцев и другие. Война связала нашу фронтовую судьбу с прославленной 40-й гвардейской Енакиевско-Дунайской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизией, которая прошла с боями от стен Сталинграда до Вены более 4500 километров. В составе дивизии было много уральцев.

Боевое крещение дивизия приняла в середине августа в малой излучине Дона, а потом сражалась у стен Сталинграда.

Здесь, под сталинградскими стенами, в соседнем с нами полку, воевал мой родной брат Павел Козырев. Он погиб двадцати лет отроду. Похоронили его вместе с другими погибшими в огромной воронке, в одном из запущенных садов хутора Шахин, что недалеко от станции Сиротинская. Наскоро сколотили памятник из досок, из кустика фанеры вырезали звезду...

Насмерть стояли мои однополчане под станицей Сиротинской, особенно героической была битва за лежащую поблизости высоту 180,9, где разгорелся неравный поединок между бойцами из взвода младшего лейтенанта Кочеткова и десятками вражеских танков. Все они погибли, но удержали высоту. Гвардии младшему лейтенанту Василию Кочеткову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, а его бойцы награждены орденами Боевого Красного Знамени. Останки героя-командира перезахоронены на Мамаевом кургане, в Аллее Героев.

В знак глубокого уважения к погибшим героям в наши дни на легендарной высоте установлен 20-метровый обелиск, на котором начертано золотом: «Здесь стояли насмерть бойцы 40-й гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии». Ровными шеренгами, безмолвные, словно часовые, стоят возле обелиска сосны, ели, тополя, посаженные ветеранами и их внуками.

Никогда не изгладится из памяти, как во время нашего наступления на станцию Обливскую звенел в цепи, гвардейцев задорный голос телефонистки нашего батальона Тоси Родичей: «Вперед, товарищи! Дашь Обливскую!» как в крестьянском колодеце на краю взятой нами станции облевурили мы трупы нескольких зверски замученных пленных бойцов.

Сколько еще ярких боевых эпизодов может воспроизвести ничего не забывающая солдатская память. Освобождение городов и сел Донбасса. Истоптанные, израненные войной сады и поля Молдавии. Поход советских воинов — освободителей по странам Восточной Европы — Румынии, Болгарии, Венгрии.

Павшие в боях остались в братских могилах, отзвучали над ними прощальные салюты солдатской славы. Живые вернулись по домам, к мирному труду. Многие из моих однополчан и теперь продолжают трудиться. Сейчас на Урале проживают 164 ветерана дивизии. Мы не забываем друг друга, переписываемся, шлем поздравления. Нынешним летом, в августе, в городе Березовском прошла встреча ветеранов дивизии, на которую съехались вспомнить минувшие дни и фронтовых товарищей бывшие бойцы и командиры со всех концов страны. К этой дате был приурочен и день открытия Березовского музея боевой славы при школе № 5. Березовцы встретили нас хлебом-солью, показали город и его достопримечательности, ознакомили с экспонатами музея. Во всех школах ветераны — гвардейцы провели в этот день уроки мужества.

Через четыре с половиной месяца наша страна, все прогрессивное человечество будет вновь чествовать людей, освободивших мир от коричневой гитлеровской чумы. День Победы — это праздник, сотворенный всеми фронтовиками: рядовыми и генералами, живыми и мертвыми. Вот почему, пользуясь случаем, я по поручению Свердловского совета ветеранов 40-й гвардейской стрелковой дивизии хочу обратиться к жителям нашего города и поселков, которые, может быть, тоже служили в нашей дивизии, к их семьям: откликнитесь, товарищи! Напишите о себе, о своей жизни по адресу: Первоуральск-8, поселок завода сантехизделий, 21-57, Козыреву Леониду Дмитриевичу. Ваши письма, воспоминания нужны для создания героической летописи дивизии, для того, чтобы никто из наших однополчан не был забыт.

На 9 мая 1975 года готовится большая встреча ветеранов 40-й дивизии. Она пройдет на Украине, в городах Донбасса — Енакиеве, Снежном, Горловке. Конечно, не все увидят этот замечательный праздник. Много наших друзей-однополчан легло на полях сражений. Другие умерли от старых ран и болезней. Мы в День Победы вспомним их всех поименно и склоним седые головы в память тех, кого давно уже нет с нами, кто погиб смертью храбрых, защищая Родину.

Л. КОЗЫРЕВ,
офицер в отставке, ветеран 40-й гвардейской стрелковой дивизии, инвалид Великой Отечественной войны.



Все было необычно. Зал Дворца культуры Новотрубного завода пустовал, хотя в холлах, вестибюле было многолюдно, и часы упрямо твердили: «Пора начинать, пора начинать...» Вдруг полилась музыка, и все поспешили на ее позывные. У большого журавля-микрофона стояли маленькие артисты в атласных рубашках-косоворотках, в разноцветных сарафанах... Воспитатели детского сада № 6 подготовили концерт специально для этого вечера. Они пели песню крокодила Гены, танцевали «Русские посиделки», играли на бубнах, ксилофонах, поздравляя своих воспитателей с знаменательной датой — 40-летием создания детских дошкольных учреждений на заводе.

В один из декабрьских дней 1934 года открылись

двери первого детского сада № 7. За прошедшие годы Новотрубный завод построил новые светлые кабинеты для детей рабочих. Сегодня во владении 4500 малышей — 32 дома. В них тепло, уютно, весело, а мамы заменяют добрые, ласковые, вкусно готовящие, заботящиеся о здоровье воспитатели, няни, повара, медицинские сестры... Им, избравшим повседневной заботой своей воспитание детей, был посвящен этот вечер.

18 трудовых лет отдано профессии. Только у влюбленных в свое дело людей мы встречаем такой стаж. Галина Ивановна Бубнова, Надежда Ивановна Овчинникова, Любовь Васильевна Белякова именно столько лет работают в дошкольных учреждениях. Ветераны поднимаются на сцену. Среди

ской области по легкой атлетике, которые проходили в спортивном комплексе «Уралмаш», неплохо выступили юные первоуральцы из детской спортивной школы горно, завоевав в общекомандном зачете пятое место.

Некоторые наши ребята стали победителями в от-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

дельных видах. Так, Андрей Блинов завоевал первое место в толкании ядра, Люда Будеева — в беге на 800 метров. Второй результат показал в прыжках в длину Володя Азаренок. Почетное третье место в беге на 1500 метров заняла Люба Нарбутовских, а в прыжках в длину — Оль-

ДЕВИЗ — ДРУЖБА

Не каждому, наверное, удавалось видеть на одном столе «салат по-казахски» и «старый Томас» — блюдо эстонской кухни, уральские пельмени и пирог с изюмом и орехами по-грузински. Это все приготовили девушки из торгово-кулинарного училища к вечеру дружбы, который проводился 23 декабря во Дворце культуры Новотрубного завода.

Организаторы вечера — члены клуба интернациональной дружбы Вера Лещенко, Тамара Иванова, Алла Бурдукова, Татьяна Трунова и другие. Клуб существует второй год.

Рассказом о его делах и начался вечер. Тамара Иванова отметила, что клуб готовится к 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Девушки собрали немало материалов об участниках Великой Отечественной войны, работающих в горпищеторге, горпроторге, тресте столовых. Проведено несколько встреч с ветеранами войны, уроки мужества.

Главная задача клуба — воспитывать чувство интернационализма, укрепить дружбу между молодежью разных стран и сверстниками единой семьи Страны

Советов. Вот почему вечер посвящался дружбе советских народов.

Девушки из группы М-12 (продавцы промышленных товаров) показали литературно-музыкальную композицию «С чего начинается Родина?». А потом начались конкурсы на лучшее исполнение песни, танца, стихотворения. Участницы конкурсов были в национальных костюмах. Узбекский танец исполнила Любовь Богданова, песня на стихи азербайджанского поэта Каврузо «Жизнь, как ты прекрасна» хорошо прозвучала у Наташи Ермаковой.

ЗДРАВСТВУЙ, ДОБРОЕ СЕРДЦЕ

них невозможно не выделить темноглазую, с добрыми лучами-морщинками у глаз женщину. Мария Ивановна Милкина была первой заведующей детского сада № 7. Простая работница, «выдвиженка», она 28 лет отдала воспитанию подрастающего поколения, сумев передать свою любовь другим. Ее ученицами называют себя В. М. Прохорова, А. И. Коротовских, В. А. Кудрявцева. Не случайно в анкете рядом со словами «Расскажите о своем первом наставнике» музыкальный работник детского сада № 24 Н. И. Цыркунова поставила фамилию Марии Ивановны. Рассказав о ней, в конце приписала: «Иногда я называла ее мамой. И она не удивлялась, говорила, что Валентина Андреевна Кудрявцева зовет ее так же».

Музыкальный работник, старший педагог... Новые должности говорят о тех больших изменениях, которые произошли за минувшее время. Тысяча человек — такова численность коллектива работников детских учреждений Новотрубного завода. Специальное образование имеют свыше 90 процентов воспитателей: Т. П. Шевчук, В. Г. Шелганова, сотни их коллег. Они приобретают ребят к прекрасному, помогают им приобрести первые трудовые навыки, воспитывают их добрыми, умными.

Много теплых слов в адрес виновников торжества звучало на вечере. Инспек-

тор детских садов А. А. Толмачева, поздравляя товарищей по труду с радостным событием, сказала: «Работать с детьми могут только люди с добрым сердцем...»

Вторая ей, говорила работник горпроторга Лидия Никифоровна Семерякова: «От всех матерей низкий поклон вам...»

От городского отдела народного образования выступила А. П. Семко: «Из года в год вы сеете зерна добра, любовно ухаживаете за ростками, не жалея сил, души, ибо знаете, что все это оплатится будущим урожаем.»

На сцену поднимается заместитель директора Новотрубного завода по быту Е. Ф. Огневский. Он зачитывает приказ о награждении лучших работников: А. А. Дунаевой, А. Г. Рычковой, И. А. Скриповой, Л. Н. Хухаревой, А. С. Севрюк и многих других.

Но вот на сцене выстраиваются девушки, и звонкие их голоса летят в зал: «Мы, молодые работники дошкольных учреждений Новотрубного завода, клянемся быть сердцем добрыми, быть детям верными...»

В добрый путь, новички! **Т. ЖУКОВА.**

На снимках: старейшие работницы М. И. Милкина и А. Г. Рычкова; танец «Русские посиделки» исполняли Таня Сухоненкова и Алеша Бояршинов.

Фото Д. Киреева.

СПОРТ

УСПЕХ ЮНЫХ

В соревнованиях юношеского первенства Свердлов-

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ЗОВ ПРЕДКОВ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Клуб филмала Новотрубного завода. Художественный фильм «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. Художественный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО». Сеансы: 7, 9 час. веч.

Первоуральский ремонтно-строительный участок ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 18 часов принимает заявки на ремонт квартир и кровельные работы из шифера и железа, из материала как заказчика, так и исполнителя.

За справками обращаться: ремонтно-строительный участок, ул. Ленина, 112, телефон 2-34-02.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55